
Високи  представник  донио
Одлуку  којом  се  усклађује
састав  федералних  и
кантоналних органа власти са
Одлуком  Уставног  суда  о
конститутивности народа
Високи представник, Педи Ешдаун, јуче је донио Одлуку која ће
омогућити брзо формирање кантоналних органа власти у складу са
априлским измјенама и допунама Устава Федерације, а којима се
обезбјеђује праведна заступљеност свих конститутивних народа.
Овом Одлуком ће се ријешити питање дуплицирања администрације
и трошкова који би настали уколико би се кантонални органи
власти формирали, затим распустили да би се одмах након тога
поново формирали у складу са уставним амандманима које је
потребно имплементирати на кантоналном нивоу на основу реформи
које  су  политичке  странке  у  марту  договориле  у  Сарајеву.
Парламент  Федерације  и  кантоналне  скупштине  су  покушале
пронаћи рјешење али, на жалост, нису успјели постићи договор.

Један од основних циљева ове Одлуке је да се што је прије
могуће обезбједи формирање органа на кантоналном нивоу, и да
се политичарима који су изабрани у суботу омогући да одмах
наставе са спровођењем активности на задацима хитних реформи
које су сами дефинисали.

Одлуком се појашњавају механизми који ће обезбједити праведну
заступљеност  конститутивних  народа  у  кантналним  органима
управе.  Одлуком  се  дефинише  механизам  заштите  виталног
националног  интереса  на  кантоналном  нивоу,  реорганизује  и
умањује број канцеларија у кантоналним извршним органима као и
њихове надлежности, те се  захтијева да у сваком кантону, у
којем према задњем попису два конститутивна народа чине 30 %
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или  више  од  укупног  броја  становника,  потребна  најмање
двотрећинска већина у кантоналној скупштини за избор органа
власти. Овом Одлуком се према томе умањују трошкови органа
власти те се омогућава да се финансијска средства усмјеравају
на  потребе  грађана  односно  исплате  плата  наставницима  и
докторима те финансирање јавних служби од виталног значаја.
Одлуком се успостављају заштитни механизими путем којих се на
одговарајући начин штите права свих конститутивних народа. На
тај начин се политичким странкама омогућава брзо формирање
органа  власти  и  усмјеравање  напора  на  питања  која  су
приоритетна  за  грађане  БиХ:  законитост  и  запошљавање.


